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päivästä toiseen

27.12.13
Aurinko nousee
Helsingissä kello 9.25
ja laskee kello 15.17
Oulussa kello 11.51
ja laskee kello 12.39

Päivän sana
27.12. Katsokaa, kuinka suurta rak-
kautta Isä on meille osoittanut: me 
olemme saaneet Jumalan lapsen 
nimen, ja hänen lapsiaan me myös 
olemme. 1. Joh. 3:1
28.12. Näin kävi toteen tämä pro-
feetta Jeremian lausuma ennustus: 
”Ramasta kuuluu huuto, itku ja 
kova valitus. Raakel itkee lapsiaan 
eikä lohdutuksesta huoli, sillä heitä 
ei enää ole.” Matt. 2:17–18

29.12. Simeon siunasi heitä ja sa-
noi Marialle, lapsen äidille: ”Tämä 
lapsi on pantu koetukseksi: monet 
israelilaiset kompastuvat ja monet 
nousevat. Luuk. 2:34

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Hannu, Han-
nes, Hans
Huomenna lauantaina: Viattomien 
lasten päivä, Pia
Ylihuomenna sunnuntaina: Rauha

Mietelause
Esimerkki on parempi kuin tuhat 
todistetta.

William Gladstone

Raija Lehtinen

Tänään on kolmas joulupäivä, apostoli Johanneksen päivä.  
Päivää on vietetty jo vanhan ajan lopulta asti. Meillä se on jo 
arkipäivä, pyhien jälkeen, mutta kirkkovuodessa silti merkit-
tävä päivä. Päivä on omistettu apostoli Johannekselle, josta 
sanotaan, että hän oli Jeesuksen rakkain opetuslapsi. Alun pe-
rin kutsuessaan itselleen seuraajia, Johanneksen ja hänen vel-
jensä Jaakobin, Jeesus nimitti heidät ukkosenjylinän pojiksi. 
Rakkaalla lapsella on monta nimeä.

Pyhän evankeliumi on jatkoa keskustelulle, jonka Jeesus kä-
vi apostoli Pietarin kanssa. He keskustelivat rakastamisesta. 
Jeesus kysyi Pietarilta kolme kertaa: rakastatko sinä minua? 
Yhtä monta kertaa Pietari vakuutti rakkauttaan Jeesukselle. 
Kun tämä keskustelu oli käyty, Jeesus sanoi Pietarille: seuraa 
minua. Sitten joukkoon liittyy Johannes ja keskustelu jatkuu. 
Pietaria kiinnostaa tietää, mitä Jeesus ajattelee hänestä. Vas-
taus, jonka hän Jeesukselta saa, on tylynoloinen: ”Mitä se si-
nulle kuuluu?” Keskustelu ei Pietarin näkökulmasta ehkä su-
junut parhaalla mahdollisella tavalla, mutta antaa meille ai-
hetta miettiä näitä kysymyksiä.

Vuosi on lopuillaan ja nyt on otollinen hetki pysähtyä ja 
katsoa taaksepäin. Olenko osannut rakastaa läheisiäni? Olen-
ko rakastanut Jumalaa yli kaiken ja lähimmäistäni niin kuin 
itseäni? Harva pystyy antamaan itselleen kiitettävän arvosa-
nan. Monet tilanteet olisi voinut hoitaa paremmin, monet sa-
nat valita toisin, monta pahaa sanaa olisi voinut jättää sano-
matta. Elämä ei ole aina sujunut toivotulla tavalla. Anteeksi-
antoa me kaipaamme.

Pitkällä on se, joka osaa pyytää ja antaa anteeksi. Meidän 
ihmisten välinen elämä perustuu anteeksiantoon. Vain siitä 
syntyy todellinen yhteys ja kasvaa keskinäinen rakkaus. Kai-
ken perusta on Jumalassa ja hänen rakkaudessaan meitä ih-
misiä kohtaan.

Jouluna taivas on koskettanut maata, kun Jumala on an-
tanut ainokaisen Poikansa syntyä ihmiseksi. Seimen lapses-
sa on rakkaus tullut maailmaan. Siinä on myös meidän mah-
dollisuutemme. Jumala hoitaa meitä rakkaudessaan ja ohjaa 
meitä siihen, mikä on totta ja oikeaa hänen edessään ja toinen 
toistemme kesken. Siinä on turva meille myös kohta alkavana 
tulevana vuotena.                                                              Joh. 21:19–24

sana sunnuntaiksi

Jeesus sanoi Pietarille: ”Seuraa minua.”
Pietari kääntyi katsomaan taakseen ja näki, että 

heidän perässään tuli Jeesuksen rakkain opetuslapsi, 
se, joka aterialla oli nojannut hänen rintaansa vasten ja 

kysynyt: ”Herra, kuka se on? Kuka sinut kavaltaa?”
Hänet nähdessään Pietari kysyi 

Jeesukselta: ”Entä hän, Herra?” Jeesus 
vastasi: ”Mitä se sinulle kuuluu, vaikka 
tahtoisin hänen jäävän tänne aina sii-
hen asti kun tulen? Seuraa sinä minua.”

Tästä sai veljien keskuudessa alkun-
sa käsitys, ettei se opetuslapsi kuole. 
Jeesus ei kuitenkaan sanonut Pietaril-
le, ettei tämä opetuslapsi kuole. Hän 
sanoi: ”Mitä se sinulle kuuluu, vaikka 
tahtoisin hänen jäävän tänne aina sii-
hen asti kun tulen?”

Juuri tämä opetuslapsi todistaa kai-
kesta tästä. Hän on tämän kirjoittanut, ja me tiedämme, että 
hänen todistuksensa on luotettava.

Joulun  
sanoma on rakkaus

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
12578 Luontoa arvostava rohkea 
mies 162/62 etsii nuorempaa 
rohkeaa mukavaa naista Oulu 58
12576 Olet maanläheinen nai-
nen. Ehkä musikaalinen tai kie-
lipää. Kasvimaa, omakotitalo? 
Hyvä kokki. Koko maa Turku ja 
Pori 47
12575 Heippa. etsin sinkku nais-
ta maalta 30+, yritys toimintaa 
harjoittavaa. ota yht 48v maalle 
kaipavaan sinkkupojuun. Kuo-
pio 48
12573 Mukava, lapseton nal-
lekarhu maalta. Etsii sitoutu-
miskykyistä naista. Joka pitää 

luonnosta ja maalla asumisesta. 
Sinulla saa olla eläimiä. Koko 
Suomi. Turku ja Pori 42
12569 Moi. Huumorintajuinen 
ja komeaksikin kehuttu maa-
jussi etsii hevosista pitävää rei-
pasta emäntää. Saisinko sinusta 
seuraa maastoon. Samoja polku-
ja ratsastamaan. Kuopio 35

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
12580 Maaseutuhenkinen, 
nuorekas, pitkä ja norja 
heppa”tyttö” Hämeestä vailla 
luonnnosta ja eläimistä pitävää 
sielunveljeä. Häme 53
12579 Eläkepäiviksi uusi alku 

kenties uuden ystävänkin kera, 
ota siis yhteyttä, keski-ikäiseen 
naiseen, n.50–70v raitis ja lup-
sakka mies.loppuelämäkö yh-
dessä Häme 50
12572 Liikuntavammainen tai 
invalidi, samankaltainen keski-
ikäinen nainen etsii ystävää 
Häme 50
12571 Haussa kaveriksi terve-
järk. mies :-), ei tonttu ei vale-
pukki. Ikä on numeroita. Huu-
toon vastaan! Turku ja Pori 67

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu 
toimii verkossa maaseuduntu-
levaisuus.fi -osoitteessa. Oman 

ilmoituksen palveluun voi jättää 
joko tekstiviestillä tai netissä.

Vuotta vanhemmat ilmoituk-
set poistetaan palvelusta auto-
maattisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-
tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät 
netistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen haun 
kohde (esim. MN, katso lista al-
la), oma suuntanumeroalue, ikä 
ja ilmoitusteksti. Tiedot erote-
taan välilyönnillä. Vastausvies-

tin mukana tulee ilmoitusnume-
ro, jolla voi poistaa ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nai-
nen Hämeestä laittaa viestin 
etsien miespuolista ystävää: 
NM 03 43 Hei! Etsin ystävää 
talvi-iltoihin...

Ilmoitukseen vastataan lähet-
tämällä ilmoittajalle tekstiviesti 
numeroon 173172. Kirjoita vies-

tin alkuun kirjaimet YS ja sen 
jälkeen ilmoituksen numero se-
kä haluamasi viesti. Erota tiedot 
välilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt-
töön löytyvät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie-
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta tai tekstiviestillä
www.maaseuduntulevaisuus.fi

ravit

Ravit tässä 
lehdessä
sivulla 9

BROC, SVEITSI (MT)
Cailler’n suklaatehdas pienessä 
Brocin kaupungissa Sveitsissä 
osoittautuu suklaanrakastajan 
unelmapaikaksi.

Tehtaalla on aina järjestetty 
tehdaskierroksia, mutta vuonna 
2010 siellä avattu suklaamuseo 
vetää kävijöitä lähes yhtä pal-
jon kuin Helsinkiin kaavailtu 

Guggenheim-museo tavoittelee.
Kun vieras astuu sisään suk-

laamuseoon, hän pääsee aika-
matkalle kaakaopavun ja suklaan 
historiaan.

Sähköiset ovet avautuvat 
huoneesta toiseen, ollaan pime-
ässä keinuvassa laivassa matkalla 
Etelä-Amerikkaan, kuninkaal-
listen hovissa Euroopassa ja 

pyöräilemässä Alpeilla, mistä 
maitolaaksosta löytyy paikka 
suklaatehtaalle.

Multimediamuseo jatkuu 
näyttelyllä, missä saa hypistellä 
ja katsoa suurennuslasin läpi 
kaakaopapuja, tunnustella kaa-
kaovoikönttiä, haistella suklaa-
seen liittyviä tuoksuja ja katsoa, 
kuinka konvehdit liukuvat hih-
naa pitkin rasiaan.

Vierailu huipentuu maiste-
luhuoneeseen, missä on mais-
teltavana kymmeniä erilaisia 
suklaita. On tummaa ja valkoista, 
maitoista ja pähkinäistä, suussa 
raksuvaa ja viileästi sulavaa. 
Tehtaanmyymälästä voi ostaa 
suosikkinsa vielä kotiinkin.

Valttina tuoreus
Cailler on 190 vuotta vanha tuo-
temerkki, jonka Francois-Louis 
Cailler perusti kaakaolle. Yhdes-
sä Charles-Amédée Kohlerin 
kanssa hän keksi myöhemmin, 
miten kaakaosta valmistetaan 
kiinteää suklaata.

Vuonna 1885 Cailler’n vävy 
Daniel Peter kehitti maitosuk-
laan. Tämän jälkeen Cailler’n 
pojanpoika Alexander Cailler 
ajeli polkupyörällä Sveitsissä 
Gruyéren laaksossa ja etsi paik-
kaa tehtaalle, missä olisi paljon 
maitoa ja vettä. Sellainen löytyi 
Gruyéren alppilaaksosta Brocis-
ta vuonna 1898.

Cailler’n tehdas joutui 

1930-luvun lamassa vaikeuk-
siin. Nestlé, sekin alkuperältään 
sveitsiläinen yritys, osti tehtaan. 
Niin suklaan valmistus sai jatkua 
Brocissa.

Käytössä on edelleen alku-
peräinen suklaan resepti, joka 
perustuu tuoreen maidon käyt-
töön. Nestléllä on lähistöllä 56 
sopimustuottajaa, jotka toimit-
tavat maidon tehtaalle.

Toimitusketju on niin lyhyt 
kuin mahdollista, sillä tuoreus on 
Cailler’n tavaramerkki. Maidon 
kulku lehmästä prosessiin kestää 
enintään 48 tuntia.

Pala lehmää suklaassa
Tuore maito parantaa suklaan 

rakennetta, mutta se on kalliim-
paa käyttää kuin maitojauhe. 
Useimmat suklaat valmistetaan 
maitojauheesta, mutta Cailler, 
samoin kuin muuten suomalai-
nen Fazerkin, ovat ylpeitä siitä, 
että ne käyttävät tuoremaitoa.

Suklaamuseon käytävällä 
seisoo lehmän kokoinen suklaa-
lehmä, jonka vieressä lukee, että 
löydät palan lehmää jokaisessa 
suklaassamme.

Cailler’lla yllätyttiin suk-
laamuseon suosiosta. National 
Geographic -lehti on nimennyt 
Cailler’n maailman parhaaksi 
suklaakohteeksi, ja se on Sveitsin 
kolmanneksi suosituin museo.

RIITTA MUSTONEN

Suklaatehdas Cailler’n näyttelystä on tullut  
varsinainen hitti. Peräti 400 000 ihmistä 
vuodessa käy haistamassa, maistamassa  
ja katsomassa, miten suklaata tehdään.

Cailler’n tehdas tarjoaa
suklaata kaikille aisteille

Tehtaanmyymälä viettelee ostamaan suklaata kotiinkin.

Riitta Mustonen

Suklaakonvehdit keksittiin vuonna 1890, pian Cailler’n  
tehtaan perustamisen jälkeen.

Cailler’n suklaatehdas on lähes yhtä suosittu matkailu-
kohde kuin Helsinkiin kaavailtu Guggenheimin museo.

Näyttely kertoo, mistä kaakao- 
pavut ovat peräisin.

Suklaapakkaukset kertovat 
tarinoita.

Jouluperinteeseen perehdy-
tään joulukuun Sarka-sunnun-
taissa 29.12. klo 13 museoama-
nuenssi Iina Wahlströmin esi-
telmä. Tilaisuus on maksuton.
Kuhmon Talvi -kulttuurita-
pahtuma 1.–6.1.
Pohjalaisen taiteilijaliiton 
juhlanäyttely K.H. Renlundin 
museolla Kokkolassa 5.1. asti.
Paratiisin hedelmiä, puolalais-
ta nykykansantaidetta Saarijär-
ven museossa 6.1. asti.
Katetut joulupöydät -näyttely 
Luostarinmäen käsityöläismu-
seossa Turussa 12.1. asti.
Joulutunnelmaa Kansallismu-
seossa Helsingissä 12.1. asti.

MT

menot

Tänään on kolmas joulupäivä, apostoli Johanneksen päivä.
Päivää on vietetty jo vanhan ajan lopulta asti. raija lehtinen sana sunnuntaiksi -palstalla

rahapelit

Kierros 52
Vihjeemme:	 1‑s.	 64‑s.
  1  Hull – Fulham ............................ 1	 1		
  2  Norwich – Manchester U ....... 2			   2
  3  Manchester C – Crystal P ....... 1	 1		
  4  Aston Villa – Swansea .............. x	 1	 x	
  5  Cardiff C – Sunderland ............ 1	 1		
  6  Newcastle – Arsenal .................. x		  x	 2
  7  Everton – Southampton .......... 1	 1		
  8  Tottenham – Stoke ................... 1	 1		
  9  Chelsea – Liverpool .................. 1	 1	 x	
10  Nottingham – Leeds ................. x	 1	 x	
1 1  Leicester – Bolton ..................... 1	 1		
12  Wigan – Burnley ....................... x		  x	 2
13  Watford – Queen´s PR .............. 2		  x	 2

Peliaika päättyy la 28.12. klo 16.55.

Oikeat tulokset:
Kierros 51

Vakio:   2x1 x12 x22 x11x

Lotto:   5, 12, 13, 14, 27, 28, 31
Lisänumerot:   9, 20

Lauantai-Jokeri:  6 9 7 1 1 8 4

Toto75:		  poissa
 1. lähtö:	 4	 –
2. lähtö:	 8	 6
3. lähtö:	 5	 3
4. lähtö:	 6	 –
5. lähtö:	 1	 –
6. lähtö:	 9	 –
7. lähtö:	 4	 12


